

7月1日起我市最低工资标准大幅上调

市区月最低工资标准 800元

伊川县、孟津县、宜阳县等6个县月最低工资标准 700元

□记者 李迎博 实习生 刘影

本报讯 最低工资标准上调了,这对于劳动者来说是个好消息。按照省里统一部署,我市最低工资标准也将于7月1日起正式上调,市区月最低工资标准将达到800元。

市区月最低工资上涨45%

据悉,我市现行的最低工资标准仍是2007年调整的标准,即市区(含吉利区)、偃师市、新安县、栾川县、孟津县、嵩县、汝阳县的最低工资标准为550元/月和6.5元/小时;宜阳县、洛宁县、伊川县分别为450元/月和5.5元/小时。

按照各地经济社会发展水平的差异,各省辖市区、县(市)行政区域类别进行了划分。我市市区(含吉利区)、偃师市、新安县、栾川县等属

一类行政区域,月最低工资标准800元,小时最低工资标准9元,与现行标准相比涨幅分别达45%和38%。孟津县、嵩县、汝阳县属二类行政区域,月最低工资标准700元,小时最低工资标准7.9元,分别上涨27%和22%;伊川县、宜阳县、洛宁县也同属二类行政区域,分别上涨56%和44%。

低收入人群受益最大

据了解,我市多数单位和企业的员工月工资早已高于800元。这次调整,受益最明显的则是低收入人群。

此外,由于失业保险是按最低工资的80%来计算,随着最低工资标准的调整,失业保险也会做相应调整。按照规定,一类行政区域的失业保险金将调整为每月640元(800元×80%),医疗补助金每月64

元(640×10%);二类行政区域的失业保险金将调整为每月560元(700元×80%),医疗补助金每月56元(560×10%)。

工资低于最低工资,劳动者可举报

我省规定的月最低工资标准不包括职工个人缴纳的各种社会保险金和住房公积金等法定福利待遇,职工个人应当缴纳的各项社会保险费和住房公积金由用人单位另行支付。

另外,单位发放的加班费、年终奖金以及企业提供的伙食、住房等补贴,都不能计入最低工资标准中。自今年7月1日起,用人单位都要按新的标准给劳动者发放工资,如果用人单位支付给劳动者的工资低于最低工资,劳动者可向人力资源社会保障部门举报。

今年暑期游 让路世界杯

□记者 戚帅华

往年此时,随着高考的结束及各高校陆续开始放假,暑期游市场已经开始预热,但记者昨日从市内多家旅行社了解到,今年暑期游市场与往年相比出现了一定回落,旅游市场尚未火起来。不少旅行社反映,世界杯的开赛影响到了暑期旅游市场。

今年暑期游市场不如去年

“从目前的情况来看,今年暑期旅游的报团情况远不如去年好。”九都路一家旅行社的工作人员介绍,尽管高考结束后每天都有很多家长和学生前来咨询、报名,但报团人数与预期相比还是少了很多,出团情况也比不上去年。

采访中,不少旅行社的工作人员都表示,从往年的情况来看,暑期旅游旺季一般从6月底就开始预热,主要是一些家长带着孩子出去玩。此外,还有些游客担心旺季出游人多、旅游费用上涨,也选择在6月底报名出游。但与往年的热闹景象相比,今年暑期游市场相对显得有些冷清。

“今年暑期恰逢四年一度的世界杯,球迷们自然不会错过这个看球的机会,不少高考生和大学

学生都取消或推迟了出游计划,这在一定程度上影响了今年的暑期游市场。”一家旅行社的负责人分析说。

旅行社暑期主打“学生牌”

尽管受到世界杯的影响,但一些旅行社还是对7月中旬后的旅游市场抱有信心,他们表示,虽然这段时间没有去年同期出团多,但世界杯结束后或许会迎来一个出游高峰。

由于暑期是学生旅游的旺季,为了抢抓暑期游市场,旅行社都不约而同地瞄准学生市场,推出各种专项旅游产品来吸引学生和家长的目光。

据了解,旅行社针对学生推出的多是一些出行方便的线路组合,除了专门为考生放松心情而推出的旅游专线,如山水、海滨等线路外,一些旅行社还推出针对准大学生的“名校游”线路,让学生能在旅游之余提前体验大学生活。

此外,还有旅行社将上海世博会与华东三日游、五日游等串联起来,开发出一些适合学生出游的长线旅游线路。同时,一些旅行社的长短旅游线路还专门给学生一定的价格优惠,来吸引学生暑期出游。

大中专学生电子商务商业企划书大赛决赛成功举行 洛阳师范学院参赛选手获一等奖

□记者 王蕾

本报讯 昨日上午,我市大中专学生电子商务商业企划书大赛决赛在洛阳日报报业集团成功举行。

本次大赛旨在提高大学生的创新创业意识,促进大学生实现创业,为我市信息产业发展增添力量。本次大赛自3月份启动以来,来自河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院等高校的学生积极参与,全市共有104个项目组的选手参加了初赛,26组选手成功进入复赛,最终,进入决赛的只有6组选手。

在当日决赛现场,经过激烈的角逐,这6组选手分别通过项目推介、回答评委提问、辩论答疑等方式决出前三名。

其中来自洛阳师范学院的王芸杰、牛科、何胜利等3名选手带来的参赛项目《新平台大学生服务中心》获得一等奖,并获得创业

基金3万元。

来自洛阳理工学院的王勇、王东方带来的参赛项目《洛阳蔬菜配送电子商务商业企划书》和同为洛阳理工学院的段理杰、刘昊宁、马正欢带来的参赛项目《灵讯网络科技有限公司创业企划书》获得二等奖,并各得创业基金2万元。

来自洛阳理工学院的李断带来的参赛项目《尚城(3D)女性购物网》,来自河南科技大学的池奕承带来的参赛项目《中国一号宝宝网》以及来自洛阳师范学院的杨丽玲、常伟伟、祁永庆带来的参赛项目《文化工艺品交易网》获得三等奖,并分别获得创业基金1万元。本次决赛由团市委、洛阳网、市科技局、河南科技大学、洛阳师范学院、洛阳理工学院联合主办,洛阳容威网络有限公司协办。

市领导黄元元出席了本次活动。

伊川一农妇种植罂粟被拘留

□记者 刘志渊 通讯员 朱丽霞 崔蕾

6月23日,伊川县葛寨派出所民警根据群众反映查处了一起种植罂粟的案件,28株罂粟被铲除,对涉嫌非法种植毒品原植物的陈某处以行政拘留。

据了解,陈某患有牙痛病,她听人说用罂粟果泡茶喝能止

疼治病,便从一名游商手中购回罂粟种,然后瞒着家人在地里种植了28株罂粟。6月初,陈某种植的罂粟开花,美丽异常的花朵引起了众多村民的注意,有经验的群众联系起在电视里看到的罂粟也是“漂亮红花”,于是便报了警。

陈某对自己种植罂粟的行为供认不讳,十分后悔。



中招昨日开考 昨日是中招考试第一天,在老城一中招现场,刚刚走出考场的考生被等候已久的家长拉住手,笑容洋溢在脸上。 记者 赵朝军 摄

窝火,新衣服一洗竟成了“迷彩服” 专家说,这是染色牢度指标不合格所致

□记者 武逸民

连日的高温,让夏装销售火爆起来,然而不少市民发现,新买的夏装洗一次就成了“迷彩服”。专家说,消费者购买夏装时,要注意服装染色牢度指标是否达标,必要时可向商家索要产品检验报告。

T恤衫洗一次后竟成了“迷彩服”

“刚买的T恤衫,洗了一水后竟成了‘迷彩服’。”昨日,市民杜女士气愤地说。上周她在上海市场附近一家服装店内买了件T恤衫,穿脏后,就放在水里洗了一下,没想到严重掉色,原来是绿格格,现在成了一块块不规则的蓝花花,成了活脱脱的“迷彩服”。

“我当天就拿着这件衣服找商

家要求退货,可商家说,掉色是衣服泡的时间太长所致,他们没有责任。”杜女士说。无独有偶,甘先生在市里一家知名品牌店购买的一件短裤,才穿了两周,黑色的短裤就变成了紫红色。

服装掉色主因是染色牢度不达标

夏装为什么易出现掉色现象呢?记者咨询了河南科技大学化学专业的张教授。张教授表示,衣服掉色主要是染色牢度不达标所致。

所谓染色牢度,是指染色织物在使用或加工过程中,在挤压、摩擦、水洗等外部因素作用下的褪色程度,是织物的一项重要指标。张教授说:“染色牢度差的产品在穿着过程中,碰到雨水、汗水就会造成面料上的颜料脱落褪色,其中染料的分

子和重金属离子等都有可能通过皮肤被人体吸收而危害人体健康。”

消费者可向商家索要衣物色检报告

如何才能避免买到染色牢度低的商品呢?市工商部门12315工作人员表示,因国家至今没有对服装出台“三包规定”,当工商部门接到消费者购买的衣物出现开线、掉色等投诉时,也只能协调解决。不过市12315的工作人员建议,消费者在购买服装时尽量到规模大、信誉好的卖场购买。购买后可向商家索要染色牢度检验报告,查看其指标是否合格。

据市12315工作人员介绍,衣物的染色牢度分1~5级,5级为最好,1级为最差。产品项目不同,指标不同,4~5级表示消费者基本可放心,3~4级变色、沾色比较明显。